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1. ПРОГРАМА 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 
 

Тема 1. Нормативна база та концептуальні документи з професійної 

освіти  
Професійна освіта України: стан, проблеми, перспективи розвитку: 

сучасний стан професійної освіти в Україні у ХХІ столітті; проблеми розвитку 

національної професійної освіти в умовах інтеграції до європейського ринку 

праці; стратегічні напрями розвитку професійної освіти України. 

Законодавство України про освіту. Закон України «Про освіту». Закон 

України «Про професійно-технічну освіту». Закон України «Про вищу освіту». 

Концепція реалізації державної політики у сфері професійної (професійно-

технічної) освіти «Сучасна професійна (професійно-технічна) освіта» на період 

до 2027 року. Національна рамка кваліфікацій та її вплив на професійну освіту в 

Україні. 

 

Тема 2. Система професійної освіти в Україні 

Моделі професійної освіти. Структура закладів професійної освіти. 

Структура вищої освіти: рівні, ступені освіти України. Стандартизація змісту 

професійно-технічної та вищої освіти. Політехнічні основи професійно-

технічної освіти. 

Мета, організаційно-педагогічні основи діяльності закладів професійної та 

професійно-технічної освіти. Наукові основи організації освітнього процесу у 

закладах професійної освіти.  

 

Тема 3. Професійна (професійно-технічна) та фахова передвища 

освіта: особливості її функціонування 

Тенденції суспільного розвитку і сучасні вимоги до підготовки спеціалістів 

у професійній школі, мета, завдання і принципи професійної освіти, освітній 

процес у професійній школі, структура закладів професійної освіти, 

взаємозв’язок професійно-технічної та загальноосвітньої підготовки в закладах 

професійно-технічної освіти як педагогічна проблема. Формування професійної 

компетентності й особистості майбутнього фахівця у професійних освітніх 

закладах, виховний процес у закладах професійної освіти, перспективи розвитку 

професійної освіти. 

Складові системи фахової передвищої освіти, рівень та ступінь фахової 

передвищої освіти, система забезпечення якості фахової передвищої освіти, 

завдання закладу фахової передвищої освіти, принципи, основні права та 

обов'язки закладу фахової передвищої освіти, структура закладу фахової 

передвищої освіти. Цільові орієнтири, функції, форми, методи фахової 
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передвищої освіти в навчально-методичних, навчальних, науково-виробничих 

об’єднаннях за галузевими або професійними ознаками. 

Тема 4. Методологічні засади професійної освіти в умовах 

реформування національної освітньої системи  
Сучасні концепції, методологічні підходи та технології організації й 

здійснення професійної освіти. Філософсько-методологічні основи професійної 

освіти. Системний підхід у професійній освіті. Компетентнісний підхід у 

професійній освіті. Особистісно-діяльнісна методологія професійної підготовки 

майбутніх фахівців. Акмеологічний, ресурсний, комунікативний, 

партисипативний, технологічний, середовищний методологічні підходи у 

професійній освіті.  

 
 

Тема 5. Неперервна професійна освіта в контексті реалізації концепції 

навчання впродовж життя 

Неперервна професійна освіта як педагогічна проблема. Невід’ємні 

складники сучасної неперервної професійної освіти: професійно-технічна, 

фахова передвища, вища та освіта дорослих, у тому числі післядипломна.  

Освіта дорослих як важлива складова навчання впродовж життя: 

післядипломна освіта, професійне навчання працівників, курси перепідготовки 

та/або підвищення кваліфікації, безперервний професійний розвиток фахівця, 

інші складники, що передбачені законодавством, запропоновані або самостійно 

визначені суб’єктом освітньої діяльності. Гуманізація та гуманітаризація 

професійної освіти. 
 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДИДАКТИКИ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

 
 

Тема 6. Теорія та методика професійно-технічної освіти 

Організаційно-педагогічні основи професійно-технічної освіти. Реалізація 

теоретико-методологічних засад організації освітнього процесу в закладі 

професійної освіти. Зміст професійної освіти, рівні формування змісту 

професійної освіти. Навчальний процес, його зміст і структура.  

Проєктування навчальної діяльності учнів/студентів в умовах закладу 

професійної освіти. Особливості конструювання викладачем освітнього 

середовища в онлайн і оффлайн форматах.  
 

Тема 7. Дидактичні основи професійного навчання  

Поняття про загальні принципи професійної підготовки. Характеристика 

загальних принципів професійної підготовки: гуманізації, індивідуалізації та 

диференціації, політехнічна спрямованість трудової підготовки, поєднання 

навчання з трудовою діяльністю тощо. Загальнодидактичні принципи 
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професійного навчання: наочності, зв’язку з життям, систематичності і 

послідовності, доступності і посильності, свідомості і активності, врахування 

вікових та індивідуальних особливостей. 

Методи професійного навчання. Характеристика методів навчання: за 

джерелами інформації (словесні, наочні і практичні); за характером пізнавальної 

діяльності і самостійності учнів (пояснювально-ілюстративний, 

репродуктивний, метод проблемного викладу, частково-пошуковий і 

дослідницький). Методи роботи педагога. Методи самостійної роботи учнів / 

студентів. Умови вибору методів професійного навчання. Поняття про пасивні, 

активні та інтерактивні методи, поняття комплексного навчального методу. 

Засоби професійного навчання. Поняття навчальної книги. Технічні засоби 

навчання. Мультимедійні засоби навчання. Інформаційно-комунікаційні засоби 

навчання.  

Основні системи професійного навчання. Історико-педагогічний аналіз 

формування систем професійного навчання. Сучасні системи професійного 

навчання. Урок професійного навчання як провідна форма навчальних занять. 

Типи та структура уроків / занять професійного навчання. 

Моделювання та реалізація різних форм аудиторної, позааудиторної та 

самостійної роботи студентів. Сучасні освітні технології у закладах професійної 

освіти.  

 

Тема 8. Інформаційне освітнє середовище як фактор трансформації 

освітнього процесу закладах професійної освіти  

Поняття та структура інформаційного освітнього середовища. Основні 

компоненти: цифрові платформи, ресурси, сервіси та комунікаційні технології. 

Вплив інформаційного освітнього середовища на організацію навчання: 

гнучкість, доступність та індивідуалізація освітнього процесу. Цифрові 

технології як засіб підтримки педагогічної взаємодії між студентами і 

викладачами. Використання штучного інтелекту та адаптивного навчання у 

професійному навчання. Імерсивні технології професійної підготовки. Переваги 

та виклики цифровізації освітнього процесу: забезпечення якості освіти, 

збереження академічної доброчесності, ризики інформаційного перенасичення. 

Перспективи розвитку інформаційного освітнього середовища у контексті 

модернізації системи професійної освіти. 

 

Тема 9. Моніторингові дослідження якості професійної освіти 
Сутність, мета, завдання, принципи, форми, методи різнорівневого 

забезпечення якості професійної освіти. Позитивні та негативні чинники, що 

впливають на якість професійної підготовки майбутніх фахівців. ЗВО як 

центральна ланка забезпечення якості професійної освіти. Інноваційні підходи 

до практичної підготовки фахівців на всіх етапах неперервної професійної 

освіти. Якість професійної підготовки випускника ЗВО як відповідність 
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прийнятим стандартам, соціальним вимогам і нормам. Імідж ЗВО на ринку праці. 

Сутність поняття «управління якістю освіти». Моніторинг якості професійної 

освіти як інструмент управління процесом її забезпечення: мета, завдання, 

принципи, суб’єкти, об’єкти. 

 

Теми семінарських занять 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сучасні тенденції розвитку професійної освіти в Україні 2 

2 Світовий досвід функціонування професійної освіти: 

проблеми і шляхи розвитку 

2 

3 Теоретико-методологічні основи професійної освіти 2 

4 Професійна (професійно-технічна) освіта: особливості 

функціонування 

2 

5 Фахова передвища освіта в Україні 2 

6 Стандартизація змісту професійно технічної та вищої освіти 4 

7 Акмеологія професійної освіти в контексті методології 

сучасної науки 

2 

8 Нормативно-правове регулювання організації освітнього 

процесу у закладі вищої освіти 

4 

9 Професійна освіта і світовий ринок праці 2 

10 Теорія та методика професійного навчання дорослого і 

незайнятого населення 

2 

11 Інноваційні процеси у професійній освіті 2 

12 Педагогічні засади професійно-творчого розвитку 

особистості в системі неперервної професійної освіти 

2 

13 Модернізація української професійної освіти за 

європейським зразком 

2 

 

 

2. ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Символ 

результатів 

навчання за 

спеціальністю 

Результати навчання дисципліни 

 Знання 

РН-6 

РН-6.1. Усвідомлювати й здійснювати критичний аналіз 

наукової інформації з авторитетних джерел (наукові журнали, 

бази даних, монографії тощо) з питань концептуальних та 

методологічних підходів професійної освіти, організації 

освітнього процесу у закладах професійної (професійно-
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технічної), фахової передвищої освіти та доцільності їх 

реалізації в освітньому процесі закладу вищої освіти 

РН-6 РН-6.2. Проводити огляд, критичний аналіз, оцінку й 

узагальнення різних наукових поглядів  щодо актуальних 

проблем професійної освіти з метою їх реалізації у 

дисертаційному дослідженні 

РН-6 РН-6.3. Демонструвати знання та розуміння передових 

концептуальних та методологічних підходів професійної 

освіти, організації освітнього процесу у закладах вищої 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої 

освіти, законодавства та державних освітніх стандартів 
України в процесі виявлення перспектив розвитку професійної 
освіти України 

 Уміння 

РН-4 РН-4.1. Розробляти та реалізовувати в команді наукові та/або 

інноваційні проєкти з питань теоретичних і методологічних 

проблем професійної освіти, які є необхідними для підвищення 

професійної компетентності і професійної культури аспірантів 

РН-4 РН-4.2. Розробляти та реалізовувати в команді наукові та/або 

інноваційні проєкти, орієнтуючись у теоретичних та 

практичних витоках професійної освіти, демонструючи 

володіння теоретико-методологічним апаратом професійної 

освіти, вміння прогнозувати зміни і динаміку рівня розвитку і 

функціонування професійної освіти 

РН-4 РН-4.3. Розробляти та реалізовувати дисертаційний проєкт 

відповідно до завдань та принципів сучасної професійної 

освіти, вимог до нормативного, наукового, навчально-

методичного забезпечення освітнього процесу 

РН-8 РН-8.1. Організовувати та здійснювати освітній процес у 

закладах професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої освіти на сучасних наукових засадах 

 Комунікація 

РН-6 РН-6.4. Формулювати думку логічно, доступно, дискутувати з 

ефективно з представниками різних професійних спільнот і 

наукових галузей, обстоювати власну позицію щодо 

концептуальних та методологічних засад професійної освіти 

РН-8 

РН-8.1. Організовувати та здійснювати освітній процес у 

закладах професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої освіти на сучасних наукових засадах професійної 

освіти  

 Автономність і відповідальність 
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РН-8 

РН-8.2 Визначати свої професійні можливості, прогнозувати 

результати впливу власного дослідження на покращення його 

якості 

РН-8 

РН-8.3. Об’єктивно і відповідально ставитися до самостійно 

отриманих наукових результатів, демонструючи академічну і 

професійну доброчесність 
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МАТРИЦЯ 

ФОРМУВАННЯ І ОЦІНЮВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ З ДИСЦИПЛІНИ «АКТУАЛЬНІ 

ПРОБЛЕМИ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ » З УРАХУВАННЯМ ФОРМ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Тема 

Компетентності, 

які формуються 

(шифр відповідно 

до освітньої 

програми) 

Програмні результати 

навчання (шифр 

відповідно до освітньої 

програми) 

Результати 

навчання з 

дисципліни 

Методи навчання Методи контролю 

1. Нормативна база та 

концептуальні документи з 

професійної освіти 

ІК,  ЗК-4, ЗК-5, 

СК-3 
РН-6, РН-8 РН-6.1, РН-

6.2, РН-6.3, 

РН-8.2 

Лекції, практичне заняття, 

аналіз кейсів, групова 

робота, мозковий штурм, 

метод проєктів, самостійна 

робота 

Практичні завдання, 

критичний аналіз, 

презентація проєкту, участь 

у груповій дискусії, усні 

відповіді, практична 

демонстрація 
2. Система професійної освіти в 

Україні 

ІК, ЗК-1,  ЗК-2, 

ЗК-4, ЗК-5, СК-

1, СК-3, СК-4 

РН-4, РН-6, РН-8 РН-4.1, РН-

6.1, РН-6.3, 

РН-6.4, РН-

8.3 

Лекції, практичне заняття, 

аналіз кейсів, командна 

робота над дослідницьким 

проєктом, мозковий штурм, 

метод проєктів, самостійна 

робота (підготовка есе) 

 

Тестування, практичні 

завдання, критичний аналіз, 

презентація проєкту, участь 

у командній роботі, усні 

відповіді, практична 

демонстрація, залік 

3. Професійна (професійно-

технічна) та фахова передвища 

освіта: особливості її 

функціонування 

ІК,  ЗК-4, ЗК-5, 

СК-3 
РН-6, РН-8 РН-6.1, РН-

6.2,  РН-6.4, 

РН-8.3 

Лекції, практичне заняття, 

аналіз кейсів, групова 

робота, мозковий штурм, 

метод проєктів (міні-

проєкти), самостійна робота  

 

Тестування, практичні 

завдання, критичний аналіз, 

презентація проєкту, участь 

в обговоренні результатів 

проєктної діяльності, усні 

відповіді, практична 

демонстрація, залік 
4. Неперервна професійна 

освіта в контексті реалізації 

концепції навчання впродовж 

життя 

ІК, ЗК-1,  ЗК-2, 

ЗК-4, ЗК-5, СК-

1, СК-3, СК-4 

РН-4, РН-6, РН-8 РН-4.2, РН-

6.2, РН-8.3 

Лекції, практичне заняття, 

аналіз кейсів, метод проєктів, 

командна робота над 

дослідницьким проєктом, 

самостійна робота  

 

Тестування, практичні 

завдання, критичний аналіз, 

обговорення результатів 

командної роботи, 

презентація результатів 

самостійної роботи, усні 

відповіді 
5. Теорія та методика 

професійно-технічної освіти 

ІК,  ЗК-4, ЗК-5, 

СК-3 
РН-6, РН-8 РН-6.1, РН-

6.3, РН-6.4, 

РН-8.2 

Фасилітаційні методи, 

семінар-діалог, вирішення 

проблемних ситуацій, 

Участь фасилітаційних 

технологіях, участь у 

семінар-діалозі, вирішення 
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проєктна робота, пошук в 

Інтернет, робота в групах 
проблемних ситуацій, 

дослідницький проєкт, 

оцінювання групових 

презентації 
6. Дидактичні основи 

професійного навчання 

ІК, ЗК-1,  ЗК-2, 

ЗК-4, ЗК-5, СК-

1, СК-3, СК-4 

РН-4, РН-6 РН-4.3, РН-

6.1, РН-6.2, 
РН-6.4 

Лекції, практичне заняття, 

метод мозкового штурму, 

тренінг, метод проєктів (міні-

проєкти), командна робота 

над проєктом 

Участь у тренінгу, 

мозковому штурмі, 

презентація міні-проєктів, 

обговорення результатів 

командної роботи 
7. Інформаційне освітнє 

середовище як фактор 

трансформації освітнього 

процесу закладах професійної 

освіти 

ІК,  ЗК-4, ЗК-5, 

СК-3 
РН-6, РН-8 РН-6.3, РН-

6.4, РН-8.1, 

РН-8.3 

Лекції, практичне заняття, 

дискусія, аналіз кейсів, 

групова робота, мозковий 

штурм, метод проєктів (міні-

проєкти), самостійна робота 

 

Тестування, практичні 

завдання, критичний аналіз, 

презентація проєкту, участь 

у груповій дискусії, усні 

відповіді, практична 

демонстрація, залік 

8. Моніторингові дослідження 

якості професійної освіти 

ІК,  ЗК-4, ЗК-5, 

СК-3 
РН-6, РН-8 РН-6.2, РН-

6.3, РН-8.1, 

РН-8.2, РН-

8.3 

Лекції, практичне заняття, 

аналіз кейсів, групова 

робота, самостійна робота 

 

Тестування, практичні 

завдання, критичний аналіз, 

обговорення результатів 

групової роботи, 

презентація результатів 

самостійної роботи, усні 

відповіді 

 



 

3. ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 

 

1. Основні положення Закону України «Про освіту» як стратегія 

розвитку освіти ХХІ сторіччя.  

2. Сучасні стратегічні завдання та підходи до вищої освіти у контексті 

Закону України «Про вищу освіту».  

3. Основні напрями розвитку вищої професійної освіти.  

4. Особливості розвитку професійно-технічної освіти в умовах ринкової 

економіки та сутність закону України «Про професійно-технічну освіту».  

5. Питання професійної освіти в Державній національній програмі 

«Освіта» («Україна ХХІ століття»).  

6. Основні поняття законодавчих документів щодо професійної освіти 

7. Особливості реалізації технологічного підходу у професійній освіті. 

8. Особливості реалізації системного підходу у професійній освіті. 

9. Особливості реалізації компетентнісного підходу у професійній освіті. 

10. Особливості реалізації андрагогічного підходу у професійній освіті. 

11. Концепція розвитку професійної освіти в Україні та шляхи 

вдосконалення навчально-виховного процесу у професійній школі 

12. Положення про ступеневу освіту та шляхи його впровадження у 

практику 

13. Організаційно-педагогічні засади ступеневої освіти в Україні. 

14. Тенденції суспільного розвитку і сучасні вимоги до підготовки 

спеціалістів у професійній школі, мета, завдання і принципи професійної 

освіти, освітній  процес у професійній школі. 

15. Структура закладів професійної освіти, взаємозв’язок професійно-

технічної та загальноосвітньої підготовки в закладах професійно-технічної 

освіти як педагогічна проблема.  

16. Формування професійної компетентності й особистості майбутнього 

фахівця у професійних освітніх закладах, виховний процес у закладах 

професійної освіти. 

17. Перспективи розвитку професійної освіти. 

18. Складові системи фахової передвищої освіти, рівень та ступінь 

фахової передвищої освіти. 

19. Система забезпечення якості фахової передвищої освіти. 

20. Завдання закладу фахової передвищої освіти, принципи, основні 

права та обов'язки закладу фахової передвищої освіти.  

21. Структура закладу фахової передвищої освіти. 

22. Неперервна професійна освіта як педагогічна проблема. Невід’ємні 

складники сучасної неперервної професійної освіти: професійно-технічна, 

фахова передвища, вища та освіта дорослих, у тому числі післядипломна. 

23.  Освіта дорослих як важлива складова навчання впродовж життя: 

післядипломна освіта, професійне навчання працівників, курси 

перепідготовки та/або підвищення кваліфікації, безперервний професійний 

розвиток фахівця, інші складники, що передбачені законодавством, 
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запропоновані або самостійно визначені суб’єктом освітньої діяльності. 

24. Реалізація теоретико-методологічних засад організації освітнього 

процесу в закладі професійної освіти. 

25. Проєктування навчальної діяльності учнів/студентів в умовах 

закладу професійної освіти.  

26. Особливості конструювання викладачем освітнього середовища в 

онлайн і оффлайн форматах. 

27. Сутність, мета, завдання, принципи, форми, методи різнорівневого 

забезпечення якості професійної освіти.  

28. Позитивні та негативні чинники, що впливають на якість професійної 

підготовки майбутніх фахівців. 

29. Проблеми розвитку національної професійної освіти в умовах 

інтеграції до європейського ринку праці; стратегічні напрями розвитку 

професійної освіти України.  

30. Модернізація української професійної освіти за європейським 

зразком. 
 

 
4. ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Підсумкова оцінка по дисципліні виставляється за 100-бальною шкалою 

згідно «Положення про організацію освітнього процесу». Завданнями 

поточного модульного контролю знань здобувачів є перевірка та оцінка: 

а) систематичності та активності роботи здобувача на аудиторних 

заняттях; 

б) виконання завдань, виданих для самостійного опрацювання; 

в) виконання модульних контрольних завдань; 

г) розуміння та засвоєння матеріалу, набутих навичок та вмінь 

самостійно опрацьовувати матеріал, самостійно працювати з літературою та 

іншими джерелами, осмислювати та узагальнювати зміст теми та розділу, а 

також умінь усно чи письмово подавати матеріал у вигляді презентації, 

відповідей на запитання тощо. 

Результати поточного контролю знань аспірантів входять як складові 

елементи до загальної (остаточної) оцінки знань здобувачів з певної 

дисципліни. 

Якщо аспірант/ка за результатами підсумкового вивчення навчальної 

дисципліни набрав/ла менше 60 балів, він/вона отримує незадовільну 

підсумкову оцінку. 

Результати іспиту оцінюються в діапазоні від 0 до 40 балів (включно). 

Іспит проводиться у вигляді тестування та захисту індивідуального проєкту. 

Екзамен проводиться без використання комп’ютерів, смартфонів, криг та 

інших джерел інформації.  

Якщо аспірант за результатами підсумкового екзамену набрав менше 24 

балів, він отримує незадовільну підсумкову оцінку. Повторне складання 
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екзамену після оцінки FX оцінюється 24 балами, якщо його складено та 0 

балів, якщо не складено. 

Усі письмові роботи аспіранта проходять перевірку на оригінальність. 

Рівень оригінальності повинен бути не нижче 70%. У разі виявлення 

неоформлених відповідним чином запозичень, фальсифікації даних чи інших 

форм академічної недоброчесності роботи анулюються, а до порушників 

застосовуються методи впливу, передбачені «Положенням про організацію 

навчального процесу». 

 
Критерії оцінювання 

Підсумкова оцінка в результаті 100% постійного оцінювання: зокрема 60 балів – 

поточний контроль та 40 балів підсумковий контроль. 

Поточний контроль  – 60 балів 

Виконується 5 практичних робіт по 5 балів кожна – 25 балів 

 1 модуль (max 32 бали). Бали за 1-ий модуль аспірант/ка отримує за умови виконання: 3 

поточних практичних робіт, кожна з яких оцінюються у max 5 балів; активної участі на 

практичному занятті (max 3 бали), індивідуальне завдання (есе) (max 14 балів);  

– 2 модуль (max 28 балів). Бали за 2-ий модуль аспірант/ка отримує за умови 

виконання: 2 поточних практичних робіт, кожна з яких оцінюються у max 5 балів; 

активної участі на практичному занятті (max 3 бали); індивідуальне завдання (міні-

проєкт)  (max 15 балів). 

Підсумковий контроль –  40 балів 

– підсумковий іспит (max 40 балів).  Іспит включає тестування (max 20 балів), захист 

індивідуального проєкту (max 20 балів). 

 

Виконання індивідуального проєкту може бути зараховано за умови наявності 

відповідного сертифіката або іншого документа за тематикою навчальної дисциплін 

або участь в міжнародному підвищенні кваліфікації, семінарі, вебінарі, 

кваліфікаційному тренінгу в рамках неформальної освіти, у т.ч. під час навчання під час 

навчання на онлайнкурсах від Prometheus, Coursera, Edex, CHAN Academy еdX, EdEra та 

ін. (підстава1). 

Критерії оцінювання активності на семінарському занятті 

0–1 бали 

Низька активність під час заняття, участь мінімальна або відсутня; під 

час обговорення теми проявляється байдужість, відсутність 

зацікавленості, не задаються питання; не надаються приклади або 

особисті спостереження 

2 бали 

Помірна активність, участь у дискусії і виконанні практичних завдань; 

виступи рідкісні, але з елементами роздумів та інтерпретації; 

висловлюються питання, але вони обмежені темою заняття; 

використовуються приклади, але не завжди конкретні чи повні 

3 бали 

Висока активність, регулярна участь у всіх аспектах заняття; 

проявляється ініціативність у дискусіях, надаються чіткі й обґрунтовані 

відповіді; задаються питання, що сприяють розвитку теми; 

підтримується жива взаємодія з викладачкою й іншими магістрантами; 

                                                 
1 ПП-551-069 Положенні про підготовку здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти – 

доктора філософії – з галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка» спеціальності 015 «Професійна освіта (за 

спеціалізаціями)» (пп. 3.13).  
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використовуються різноманітні приклади та власні дослідження, 

демонструється розуміння матеріалу 

Критерії оцінювання індивідуального завдання (міні-проєкт)   

15 балів Ідея проєкту оригінальна. Аспірант демонструє глибоке розуміння 

матеріалу, використовує сучасну наукову та інформаційну літературу, 

бази даних. Робота містить елементи новизни та відображає власну точку 

зору автора. Робота оформлена у відповідності до вимог 

10 балів Робота в цілому відповідає вимогам. Аспірант добре розуміється на 

матеріалі, демонструє гарне володіння матеріалом. Для виконання 

роботи використані сучасні наукові джерела. Є незначні порушення 

вимог в оформленні роботи 

5 балів Здобувач демонструє слабке розуміння матеріалу, поверхневу обробку 

змісту; невелика глибина пошуку Робота містить помилкові твердження. 

Є суттєві порушення вимог до оформлення індивідуального завдання. 

Індивідуальне завдання повертається на доопрацювання. 

0 бали Здобувач проявляє слабке розуміння матеріалу. Здобувач не дає 

детальних пояснень щодо всіх моментів проблеми, сформульованої у 

індивідуальному завданні. Робота оформлена не належним чином. 

Індивідуальне завдання повертається на доопрацювання 

Критерії оцінювання поточних практичних робіт 

0–1 бали 

Завдання виконано частково з помітними пропусками та суттєвими 

недоліками; аналіз слабкий, без логічних зв'язків і прикладів; завдання 

стандартне, без творчого підходу, неструктуроване і важко 

сприймається; невірно використані терміни, що свідчить про 

нерозуміння принципів дисципліни 

2–3 бали 

Завдання виконано з недоліками та пропусками; аналіз частково 

логічний, але потребує уточнень; аргументація недостатньо глибока; є 

творчі елементи, але не всі ідеї оригінальні; завдання структуроване, але 

з незначними проблемами в організації; терміни використано правильно, 

але є неточності 

4–5 балів 

Завдання виконано повністю, чітко і детально; аналіз логічний, глибокий 

та добре аргументований, з прикладами; завдання оригінальне, 

креативне, має чітку структуру і легко сприймається; використано 

правильні терміни 

Критерії оцінювання есе 

14 балів 

Аспірант демонструє чудове розуміння матеріалу, володіння змістом, 

глибину пошуку; використовує наукову інформацію з авторитетних 

джерел (наукові журнали, бази даних, монографії тощо); робота містить 

елементи новизни та відображає власну точку зору автора; робота 

оформлена у відповідності до вимог. 

10 балів 

Аспірант добре розуміється на матеріалі, демонструє гарне володіння 

змістом та глибиною пошуку; для виконання роботи використовує 

наукову інформацію з авторитетних джерел (наукові журнали, бази 

даних, монографії тощо); є незначні порушення вимог в оформленні 

роботи. 

6 балів 

Аспірант у цілому правильно дає відповідь на поставлені питання, однак 

для виконання роботи використовує інформацію переважно лекційного 

матеріалу; не дає широкого пояснення щодо всіх питань; є суттєві 

порушення вимог до оформлення есе. 



16 

 

3 бали 

Аспірант демонструє слабке розуміння матеріалу, поверхневу обробку 

змісту; робота демонструє загальне розуміння теми, але не враховує всіх 

деталей і вимог. Індивідуальне завдання повертається на доопрацювання. 

0 балів 

Аспірант не виявляє жодних знань чи розуміння питань, порушених у 

індивідуальному завданні; виявляє фундаментальне нерозуміння теми; 

потребує виконання нового індивідуального завдання. 

Підсумковий іспит (max 40 балів) 

Тестова частина 

0-10 балів 
містить 20 тестових завдань, кожне з яких оцінюється в 0,5 бала за 

правильну відповідь 

Критерії оцінювання індивідуального проєкту 

30 балів 

Аспірант творчо поставився до виконання індивідуального проєкту, 

самостійно здобув і використав наукову інформацію з авторитетних 

джерел (наукові журнали, бази даних, монографії тощо) для виконання 

професійно спрямованого індивідуального проєкту, пов’язаного із 

тематикою наукового дослідження; аргументовано презентує його, 

виявляючи комунікативну гнучкість під час обговорення та 

нестандартність мислення; надає повні, логічні, структуровані відповіді 

на запитання під час презентації, використовує точну термінологію, 

наводить приклади або аргументи для обґрунтування відповіді; 

використано творчий підхід, продемонстровано глибоке розуміння 

матеріалу. Презентація за формою та змістом відповідає поставленому 

завданню. Здобувач демонструє відмінне володіння навчальним 

матеріалом, дотримується регламенту та дає грамотні коментарі до 

демонстрації. 

20 балів 

Аспірант достатньо відповідально поставився до виконання 

індивідуального проєкту, самостійно здобув і використав наукову 

інформацію з авторитетних джерел (наукові журнали, бази даних, 

монографії тощо) для виконання професійно спрямованого 

індивідуального проєкту, пов’язаного із тематикою наукового 

дослідження; проєкт чіткий, комплексний, з повним обґрунтуванням 

кожного етапу; аспірант аргументовано презентує його, виявляючи 

комунікативну гнучкість під час обговорення та нестандартність 

мислення; надає повні, логічні, структуровані відповіді на запитання під 

час презентації, використовує точну термінологію, наводить приклади 

або аргументи для обґрунтування відповіді; продемонстровано глибоке 

розуміння матеріалу. Презентація добре .оформлена та приваблива. 

Аспірант відповідає на поставлені під час захисту питання, надає 

грамотні коментарі до демонстрації. 

10 балів 

Аспірант не зовсім відповідально поставився до виконання проєкту, який 

охоплює ключові аспекти теми, але частково бракує глибини або 

деталізації; презентує проєкт дотримуючись завчасно підготовленого 

тексту; презентація оформлена з незначними недоліками. Аспірант 

відповідає не на всі поставлені під час захисту питання, має ускладнення 

із наданням коментарів до демонстрації 

0 балів 

Аспірант безвідповідально поставився до виконання проєкту, не 

дотримався поставлених вимог, презентація та оформлення не 

відповідають вимогам. Аспірант відповідає лише на окремі поставлені 

під час захисту питання, має ускладнення із наданням коментарів до 

демонстрації 
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Розподіл балів за змістовими модулями, темами та формами діагностики 
 

№ 

Назва і короткий 

зміст контрольного 

заходу 

Max 

балів 

Характеристика критеріїв досягнення результатів навчання 

для отримання максимальної кількості балів 

1. Активність на 

практичних 

заняттях 

 

Виконання 5 

практичних робіт 

 

Виконання 

індивідуального 

завдання (есе) 

 

Виконання 

індивідуального 

завдання (міні-

проєкт)   

60 Теоретична підготовка 

- відмінне розуміння теоретичного матеріалу, 

використання термінології точно та доречно; 

- відповіді логічні, структуровані, підкріплені 

прикладами або теоретичними доказами; 

- без труднощів, невимушено надаються відповіді на 

запитання, зокрема на складні або додаткові; 

Участь у дискусіях 

- ініціювання обговорення, надання пропозицій, активне 

реагування на ідеї інших; 

- надання обґрунтованих аргументів, посилання на 

наукові та навчальні джерела чи власний досвід; 

- дотримання етики дискусії, використання 

конструктивної критики, підтримка атмосфери співпраці. 

Виконання практичних завдань 

- завдання виконуються у повному обсязі, з урахуванням 

усіх вимог та інструкцій; 

- виконання завдання без допомоги викладачки або групи, 

демонстрація високого рівня розуміння матеріалу; 

- результати завдань чіткі, коректні, оформлені 

відповідно до встановлених стандартів; 

- демонстрація нестандартного підходу до виконання 

завдань. 

Групова робота 

- ініціація або координація виконання групових 

завданнях, внесення пропозицій та способів їх реалізації; 

- активна допомога іншим членам групи, сприяння 

досягненню загальної мети; 

- суттєвий вплив висунутих пропозицій якість групового 

завдання. 

Творчий підхід й ініціативність 

- представлення нових, оригінальних ідей у виконанні 

завдань або дискусіях; 

- активність у виконанні додаткових завдань або внесення 

пропозицій щодо шляхів покращення результатів занять; 

- швидке реагування на зміни в завданні або додаткові 

запити викладачки 

Виконання індивідуального завдання (есе) 

- демонстрація чудового розуміння матеріалу, володіння 

змістом, глибину пошуку;  

- використання наукової інформації з авторитетних 

джерел (наукові журнали, бази даних, монографії тощо) з 

питань теорій, концепцій, різновидів педагогічних 

технологій;  
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- елементи новизни;  

- відображення власної точки зору автора;  

- робота оформлена у відповідності до вимог 

Виконання індивідуального завдання (міні-проєкт) 

- оригінальність ідеї; 

- демонстрація глибокого розуміння матеріалу,  

- використання сучасної наукової та інформаційної 

літератури, бази даних; 

- наявність елементів новизни; 

- відображення власної точки зору автора;  

- робота оформлена у відповідності до вимог 

3. Підсумковий 

контроль 

40 Аспірант виконав 20 тестових завдань, кожне з яких 

оцінюється в 0,5 бала за правильну відповідь 

Виконання й презентація індивідуального проєкту 

Аспірант творчо поставився до виконання 

індивідуального проєкту, самостійно здобув і використав 

наукову інформацію з авторитетних джерел (наукові 

журнали, бази даних, монографії тощо) для виконання 

професійно спрямованого індивідуального проєкту, 

пов’язаного із тематикою наукового дослідження; 

аргументовано презентує його, виявляючи комунікативну 

гнучкість під час обговорення та нестандартність 

мислення; надає повні, логічні, структуровані відповіді на 

запитання під час презентації, використовує точну 

термінологію, наводить приклади або аргументи для 

обґрунтування відповіді; використано творчий підхід, 

продемонстровано глибоке розуміння матеріалу. 

Презентація за формою та змістом відповідає 

поставленому завданню. Здобувач демонструє відмінне 

володіння навчальним матеріалом, дотримується 

регламенту та дає грамотні коментарі до демонстрації. 

 

Виконання індивідуального проєкту може бути 

зараховано за умови наявності відповідного сертифіката 

або іншого документа за тематикою навчальної 

дисциплін або участь в міжнародному підвищенні 

кваліфікації, семінарі, вебінарі, кваліфікаційному 

тренінгу в рамках неформальної освіти, у т.ч. під час 

навчання під час навчання на онлайнкурсах від 

Prometheus, Coursera, Edex, CHAN Academy еdX, EdEra 

та ін. (підстава2). 

Всього 100 

 

 

  

                                                 
2 ПП-551-069 Положенні про підготовку здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти – 

доктора філософії – з галузі знань 01 «Освіта/Педагогіка» спеціальності 015 «Професійна освіта (за 

спеціалізаціями)» (пп. 3.13).  
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Загальні критерії оцінювання сформованості програмних результатів 

навчання під час підсумкового контролю 

Оцінка за 

національною (4-

бальною) 

шкалою 

Шкала 

рейтингу 

Університету 

імені  

Альфреда 

Нобеля 

Оцінка за 

шкалою 

ЄКТС 

Характеристики представленої аспірантом 

відповіді 

5 (відмінно) 90-100 А 

Аспірант демонструє концептуальні та методологічні 

знання з дисципліни; критично оцінює концепції і 

теорії, співвідносить теорію з практикою; демонструє 

знання різноманітних підходів до вирішення 

проблеми, самостійного відбору і якісної обробки 

додаткової наукової інформації та емпіричних даних; 

вміє обирати й реалізовувати (з елементами 

оригінальності й новизни) наукову інформацію 

залежно від цілей і завдань, що вирішуються в 

освітньому процесі; демонструє вміння 

започатковувати, планувати, реалізовувати та 

коригувати послідовний процес ґрунтовного 

наукового дослідження з дотриманням належної 

академічної доброчесності, здійснювати критичний 

аналіз, оцінку і синтез нових та комплексних ідей. За 

час навчання виявив вміння вільно спілкуватися з 

питань, що стосуються сфери наукових знань, 

самостійно вирішувати поставлені завдання, активно 

включатись в дискусії, відстоювати власну позицію в 

питаннях та рішеннях, що розглядаються, високий 

ступінь самостійності, академічної та професійної 

доброчесності 

4 (дуже добре) 82-89 В 

Аспірант припускається певних логічних помилок в 

аргументації власної позиції щодо розуміння 

концептуальних та методологічних знань з 

дисципліни; оцінює концепції і теорії, співвідносить 

теорію з практикою; демонструє знання 

різноманітних підходів до вирішення проблеми 

організації інформаційного пошуку, самостійного 

відбору і якісної обробки додаткової наукової 

інформації та емпіричних даних; вміє обирати й 

послугуватися науковою інформацією, залежно від 

цілей і завдань, що вирішуються в освітньому 

процесі, створювати умови конструктивної взаємодії 

з суб'єктами освітнього процесу; вміє 

започатковувати, планувати, реалізовувати та 

коригувати послідовний процес ґрунтовного 

наукового дослідження з дотриманням належної 

академічної доброчесності, здійснювати аналіз, 

оцінку і синтез нових та комплексних ідей. За час 

навчання виявив вміння спілкуватися з питань, що 

стосуються сфери наукових знань, надавати вичерпні 

пояснення, переважно самостійно вирішувати 

поставлені завдання, включатись в дискусії, 

висловлювати власну позицію в питаннях та 

рішеннях, що розглядаються, самостійно виправляти 

допущені помилки, кількість яких є незначною, діяти 

з академічною та професійною доброчесністю 

4 (добре) 75-81 С 

Аспірант припускається істотних логічних помилок в 

аргументації власної позиції щодо розуміння 

концептуальних та методологічних знань з 

дисципліни; відповідає на питання, але дає лише 

виклад базових аргументів і доказів, які пропоновані 
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в лекціях і рекомендованих джерелах;  демонструє 

знання різноманітних підходів до вирішення 

проблеми організації інформаційного пошуку, 

самостійного відбору і якісної обробки наукової 

інформації та емпіричних даних; є деякі незначні 

упущення і неточності, але без серйозних помилок 

під час вибору та послугуванням науковою 

інформацією залежно від цілей і завдань, що 

вирішуються в освітньому процесі; має незначні 

ускладнення у започаткуванні, плануванні, реалізації 

та коригуванні послідовного процесу ґрунтовного 

наукового дослідження з дотриманням належної 

академічної доброчесності, здійсненні аналізу, 

оцінки і синтезу нових та комплексних ідей. За час 

навчання виявив вміння спілкуватися з питань, що 

стосуються сфери наукових знань, надавати 

пояснення, переважно самостійно вирішувати 

поставлені завдання, включатись в дискусії, 

висловлювати власну позицію в питаннях та 

рішеннях, що розглядаються, самостійно виправляти 

допущені помилки, кількість яких є незначною, діяти 

з академічною та професійною доброчесністю 

3 (задовільно) 

 

67-74 

 

D 

 

Аспірант припускається істотних логічних помилок в 

аргументації власної позиції щодо розуміння 

концептуальних та методологічних знань з 

дисципліни; відповідає на питання, але дає лише 

виклад базових аргументів і доказів, які пропоновані 

в лекціях;  є упущення і неточності під час 

оцінювання концепцій і теорій; має ускладнення у 

виборі й послугуванні науковою інформацією, 

залежно від цілей і завдань, що вирішуються в 

освітньому процесі; має ускладнення у 

започаткуванні, плануванні, реалізації та коригуванні 

послідовного процесу ґрунтовного наукового 

дослідження. За час навчання досить формально 

ставився до вирішення поставлених завдань, участі у 

дискусіях, презентації власної позиції в питаннях та 

рішеннях, що розглядаються; може вирішувати 

подібні завдання тим, що розглядались з викладачем, 

але допускає значну кількість неточностей і грубих 

помилок, які може усувати з допомогою викладача, 

діє з академічною та професійною доброчесністю 

3 (достатньо) 60-66 E Аспірант має значні ускладнення в аргументації 

власної позиції щодо розуміння концептуальних та 

методологічних знань з дисципліни; відповідає на 

питання, але дає лише виклад базових аргументів і 

доказів, які пропоновані в лекціях;  не вміє здійснити 

оцінку концепцій і теорій; має ускладнення у виборі 

й послугуванні науковою інформацією залежно від 

цілей і завдань, що вирішуються в освітньому 

процесі; має значні ускладнення у започаткуванні, 

плануванні, реалізації та коригуванні послідовного 

процесу ґрунтовного наукового дослідження. За час 

навчання формально ставився до вирішення 

поставлених завдань, інколи виявляв вміння 

самостійно вирішувати завдання, долучатись до 

дискусій, пояснювати прийняті рішення; може 

вирішувати подібні завдання тим, що розглядались з 

викладачем, але допускає значну кількість грубих 

помилок, які може усувати з допомогою викладача, 

діє з академічною та професійною доброчесністю. 
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2 

(незадовільно) 
35-59 FX 

Аспірант має значні ускладнення в аргументації 

власної позиції щодо розуміння концептуальних та 

методологічних знань з дисципліни, невірно визначає 

основні поняття навчальної дисципліни; майже не 

виявляє активності в започаткуванні, плануванні, 

реалізації та коригуванні послідовного процесу 

ґрунтовного наукового дослідження; може 

відтворити лише окремі фрагменти з навчальної 

дисципліни. Незважаючи на те, що програму 

навчальної дисципліни аспірант виконав, проте 

працював пасивно, його відповіді під час навчальних 

занять в більшості є невірними, необґрунтованими; 

допускає значну кількість грубих помилок, які може 

усувати з допомогою викладача 

2 

(незадовільно) 
1-34 F 

Аспірант не здатний продемонструвати розуміння 

основних понять навчальної дисципліни; не 

демонструє будь-яких знань або розуміння основних 

питань дисципліни; не вміє обирати й послугуватися 

науковою інформацією залежно від цілей і завдань, 

що вирішуються в освітньому процесі; демонструє 

фундаментальне нерозуміння предмета та відсутність 

активності у проведенні наукового дослідження 
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